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12.2.2  用直方图描述数据(3) 

	教学目标
	①认识扇形统计图、频数分布直方图、频数折线图、条形图的特点，能根据不同问题选择适当统计图描述数据，分析数据，作出合理决策．

②培养学生提出问题和解决问题的能力，培养收集数据，描述数据的统计能力，以及合理判断和决策的能力．

③让学生体会到数学与现实生活密切联系，数学来源于生活并服务于生活．

	教学难点
	能根据不同问题选择统计图，并从中获得信息作出决策．

	教学重点
	比较各种统计图特点．

	教学准备
	课前收集数据

	教学过程（师生活动）
	设计理念

	情境引入：
	一班级36位学生的期末考试成绩如下：
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    现把它分成A(A≥90)、B(80≤B＜90)、C(70≤C＜80)、D(≤70)四个等级．

    (1)请你据此作出条形图．

    (2)你能用扇形图标明各等级学生占全班学生的百分比吗?

    (3)请你小结一下条形图与扇形图各自的特点与优劣．

    (4)请作出它们的频数分布表．

    (5)作出频数分布直方图．

    (6)作出频数折线图．

    (7)你认为该班成绩分布合理吗?

    (8)请你提出今后该班工作建议．

(9)请比较各种统计图的优劣．
    学校为了解学生对课间奶的满意程度，特向八年级同学78人作问卷调查，结果如下：

反馈意见偏向满意

反馈意见偏向不满意

非常满意

8人

非常不满意

3人

满意

27人

不满意

12人

有点满意

10人

有点不满意

22人

    (1)你选择何种统计图直观描述?

    (2)通过作统计图，经过小组讨论，你有何建议?

   第76页第8题：

    (1)你可制作哪些统计图来直观描述1999年这些地区的城市园林绿地面积分布?

    (2)从各种统计图中，你得到的信息有何不同?

(3)假设你是政府官员，提几点城市园林工作建议．
	通过问题串的设计让学生学会区别统计图的各自特点．

继续巩固频率直方图的制作过程．

让学生体会数据统计的现实作用．

培养学生观察归纳能力．

为下面选择统计图作准备．

    师生共同得出各种统计图特点．
 贴近实际的问题，让学生参与决策，发挥了学生主体作用．

通过各种复合统计图来加深对各种统计图特点的理解．

	应用
	第76页第6题．
	

	小结与作业
	

	小结提高
	采用师生问答的方式或先让学生归纳、补充，然后教师补充，最后课件展示的方式．主要围绕以下问题进行：

(1)本节课你学了什么知识?有何收获?有何疑问?

(2)你认为统计图的选择应该注意什么?
	培养学生归纳能力与主动参与的精神．

	布置作业
	1．必做题：第75页第3题．

2．选做题：第75页第4题．

3．备选题：请调查本年级学生视力情况，作出适当的统计图，向学校领导提出保护视力的有效建议．
	学生可根据自己的水平选择．

	本课教育评注（课堂设计理念，实际教学效果及改进设想）

	    1．建立平等合作、互相尊重的师生互助互学的教学氛围，形成一个真正的“学习共同体”，在这个过程中，教师不仅是知识传播者，而且是学生学习指导者、个性发展辅导者，教师与学生分享彼此的思考经验和知识、交流彼此的情感，从而达到共识、共享、共进的目的，实现教学相长．

    2．教学内容采用小组展示、合作、交流、思考的教学过程来进行，通过课前搜集、整理、分析得出各种统计图并进行展示，从而让学生得出各种统计田的特点，在小组交流、合作基础上，根据实际需要选择适当统计图来直观有效的表示数据．    
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